

— ВЕЧНО ПРОЦВЕТАЙ, МОЙ РОДНОЙ УЗБЕКИСТАН! —

ПРАВДА ВОСТОКА

Основана 2 апреля 1917 года

ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ ЭКСПОРТА, ИНВЕСТИЦИЙ И ЛОКАЛИЗАЦИИ ПРОИЗВОДСТВА

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 12 августа состоялось видеоселекторное совещание, посвященное вопросам повышения и эффективного использования экспортного потенциала отраслей экономики и регионов, привлечения и освоения инвестиций, прежде всего прямых иностранных, расширения масштабов локализации производства продукции.

Главой государства уделяется особое внимание данным вопросам, они регулярно становятся предметом обсуждения на совещаниях. Принимаются соответствующие документы и создаются необходимые условия.

В частности, в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан "О мерах по усилению содействия и стимулированию экспорта" от 20 декабря 2018 года создана Национальная система поддержки экспорта. При Министерстве инвестиций и внешней торговли образовано Агентство продвижения экспорта. Внедрен механизм компенсации 50 процентов расходов на транспортировку при экспорте товаров 205 наименований.

Реальные практические меры в данном направлении дают ожидаемые результаты. Число экспортёров увеличилось на 2 тысячи, география экспорта расширилась на 42 страны, впервые налажен экспорт 59 видов продукции.

За семь месяцев текущего года экспортировано товаров и услуг на 7 миллиардов 331 миллион долларов, что на 23 процента больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

На совещании отмечалось, что в ассоциации "Узтукимиликсаноат", компании "Узбекозиковатхолдинг", а также в городе Ташкенте, Ферганской, Андижанской и Ташкентской

областях не используются в полной мере имеющиеся возможности для увеличения экспорта. Ответственные руководители подвергнуты критике за отсутствие системной работы с проблемами экспортёров, за то, что они не информируют предпринимателей о созданных государстом возможностях и не оказывают им содействие в выходе на внешний рынок.

Подчеркивалось, что возглавляемая министром инвестиций и внешней торговли Республикаанская комиссия по повышению экспортного потенциала регионов и отраслей должна провести встречи с представителями предприятий и предпринимателями, оказать им содействие в повышении знаний об экспорте, внедрении международных стандартов и прохождении сертификации.

У нас имеются огромные возможности для экспорта. Одной из точек роста должны стать, в частности, производство экспорт-ориентированной продукции на основе переработки хлопкового волокна и плодово-ягодной продукции. Посредством этого мы увеличим экспорт и создадим новые рабочие места, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Как известно, выращиваемая в нашей стране сельскохозяйственная продукция ценится во всем мире. Этот готовый бренд является отличной возможностью для расширения экспорта.

Постановление Президента "О дополнительных мерах по глубокой переработке сельскохозяйственной продукции и дальнейшему развитию пищевой промышленности" от 29 июля текущего года направлено на эффективное использование этой возможности и внедрение современных технологий в аграрную сферу.

В соответствии с этим постановлением в 2019-2021 годах планируется создание 45 агрогористических комплексов, 205 новых перерабатывающих мощностей, не менее 36 тысяч гектаров интенсивных садов, на что намечено направить почти 1 миллиарда долларов.

На совещании рассмотрен ход работ в этом направлении. Отмечалось, что необходимо реализовать указанные проекты в срок и вдвое увеличить экспорт плодово-ягодной продукции в 2021 году. Указано на важность выращивания экспорт-ориентированных культур, преимущественно зернобобовой продукции.

Затронуты также вопросы исполнения экспортных контрактов, подписанных в рамках зарубежных визитов и международных выставок, проведения в октябре международной выставки "Сделано в Узбекистане".

Высказаны предложения об увеличении уставного капитала торговых домов экспортёров за рубежом.

Инвестиции - драйвер экономики. В нашей стране реализуется активная инвестиционная политика, в результате привлечения прямых иностранных инвестиций в отраслях экономики и регионах осуществляется множество перспективных проектов.

(Окончание на 2-й стр.)

КАСПИЙСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ: НОВЫЙ ЭТАП РЕГИОНАЛЬНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Туркменбashi, 12 августа. Передает специальный корреспондент УзА Улугбек АСРОРОВ.

11-12 августа нынешнего года в Национальной туристической зоне "Аваза" города Туркменбashi состоялся первый Каспийский экономический форум "Каспийское море: выгоды развития международного экономического сотрудничества".

В форуме приняли участие делегации во главе с Премьер-министром Республики Узбекистан А. Ариповым, Председателем Правительства Российской Федерации Д. Медведевым, Премьер-министром Республики Азербайджан Н. Мамедовым, первым вице-президентом Исламской Республики Иран Э. Джакхангиром, Премьер-министром Республики Казахстан А. Маминым, Премьер-министром Республики Болгария Б. Борисовым.

На открытии форума с речью выступил Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов.

Президент Туркменистана отметил, что Каспийский экономический форум будет способствовать укреплению связей добрососедства в регионе, эффективной реализации проектов в сферах торговли, транспорта, энергетики, туризма, популяризации экономического сотрудничества, инновационных достижений и обмену новыми идеями.

С древних времен коммерческая деятельность в акватории Каспийского моря имела важное значение в укреплении сотрудничества в торгово-экономической и социальной сферах между государствами Европейского и Азиатского континентов. В настоящее время возникла необходимость создания специальной платформы для укрепления экономических связей между прикаспийскими и соседними странами, стимулирования инвестиционной политики

и активизации взаимного диалога между бизнес-кругами. Каспийский экономический форум - один из первых шагов на пути реализации этой важной инициативы.

В последние годы внешняя политика Узбекистана направлена на активное развитие добрососедства и доверительного партнерства с соседними странами, в том числе и с прикаспийскими государствами. Подтверждением этому служит следующий факт: за шесть месяцев текущего года общий объем торгового оборота со странами этого региона возрос на 16 процентов и составил 5,2 миллиарда долларов.

Узбекистан экспортирует продукцию в Европу в

основном через порты Казахстана, России и Прибалтики.

Открытие автомобильного и железнодорожного моста "Туркменабат - Фарраб" через Амударью,

современных портов "Туркменбashi", "Актау",

железнодорожной линии "Баку - Тбилиси - Карс"

позволило государствам Центральной Азии увеличить в 2018 году объем перевозок грузов на 35 процентов.

Задействование транспортно-коммуникационных проектов "Узбекистан - Туркменистан - Иран - Оман" и "Узбекистан - Киргизстан - Китай" создаст необходимые условия для развития межконтинентального транспортного коридора.

(Окончание на 2-й стр.)

Год Казахстана в Узбекистане

Поистине народный поэт

В столице состоялось торжественное мероприятие, посвященное 174-летию со дня рождения великого казахского поэта и мыслителя Абая Кунанбаева.



дружеских связей между узбекским и казахским народами, имеющими общность в истории, языке, культуре и традициях.

→ 3

13

августа
2019 года
вторник
№ 161 (29124)

Новости
и аналитика
на портале
www.pv.uz

Время больших перемен

Мы привыкли говорить, что двадцать восемь лет - период небольшой для истории, на самом деле - это немало.

Более чем за четверть века в обществе произошло много изменений. В первые годы независимости в политике, внутренней

системе важную роль играли определенные принципы. Экономика страны, армия, механизм управления, открытая и тайная борьба за власть, противоборство, подчинение Москве, ГКЧП... Вначале было сложно, был опасный период. Руководителю нужно было в чем-то уступать, а в чем-то проявлять твердость. Ведь решались судьбы народов, будущее страны!

Сохранилась ли независимость в такой сложный период? Сохранилась. Приобрела ли Республика международные права, вступив в ООН и другие организации, - приобрела. Не допустила ли, подобно другим малым республикам, внутренние конфликты, поддержку или разжигание разногласий - не допустила. Да, кому-то это нравилось, кому-то нет. Главное, сохранился

мир. А там, где царит мир, там идет процесс развития.

Самым большим достижением прошедшего периода считается сохранение мира и стабильности.

Возможно, кто-то не согласен с этим мнением.

После достижения независимости на следующем этапе развития выяснялся ряд серьезных проблем. Нынешние масштабные преобразования и реформы основаны на принципе устранения этих проблем. Мы знали, за прошедший период кто-то ушел далеко вперед в развитии, но об этом не говорилось. А у народа просто не спрашивали, доволен ли он своей жизнью. Теперь мы понимаем, социальные проблемы, бесправие, давление на людей, в результате - несправедливость, коррупционные действия руководителей ряда сфер - хокимов, систем безопасности, права привели к развалу определенной части экономики страны.

Один - взяточник, другой - "отмы" огромную сумму денег и перевел в иностранные банки, третий - убежал за границу, забрав с собой немалую сумму... Это - нездоровая ситуация. Все это - дело рук тех, кто не стал опорой первому руководителю, не жалел работать по справедливости, считал, что превыше всего личные интересы, не думал о завтрашнем дне страны, которая стремится к "великому будущему".

Кому они были верны: руководителю, стране? В обоих случаях они посчитали лучшим из мен.

Думаю, если похищенные средства были бы возвращены в казну государства, Узбекистан не был бы в таком бездейственном положении. Возможно, они были бы направлены на благоустройство территорий, асфальтирование дорог.

→ 3

Спортивное обозрение

Тимур Низаев

Обозреватель "Правды Востока"

Наши боксеры - триумфаторы континента



Такого еще не было в истории юношеских первенств Азии по боксу. На чемпионате, прошедшем в Кувейте, узбекистанцы из четырнадцати комплектов наград завоевали двенадцать, из которых десять - с золотыми медалями, и две - серебряными медалями. Безоговорочное первое место в общем зачете.

Государственное имущество небесконтрольно

Инициативы деловых людей нашей страны поддерживаются государством, для них создаются широкие возможности.

Есть много предпринимателей, которые эффективно используют эти возможности, успешно развивают свой бизнес. Их рациональная деятельность и соблюдение правовых норм дают позитивные результаты. Но не всегда положение однakoико.

В результате проводившихся в масштабах республики контрольных мероприятий по изучению своевременной качественной доставки "Узнефтгазинспекции" нефтепродуктов и газа выявлено, что некоторые организаторы стараются обмануть своих партнеров-пользователей.

На проверках, проведенных на территории Ташкентской области 22 июля этого года, стали известны случаи нарушения закона в этой сфере. В частности, установлено, что во время распределения фермерам горючего обществом с ограниченной ответственностью "Пахта нефти базаси" Чиназского района определена недостача, которая составила 81 365 литров, а также 140 литров излишнего ЭКО дизельного топлива. Имели место и подобные случаи с дизельным топливом. В отчетных документах по использованию дизельного топлива зафиксировано несоответствие в объеме 854 730 литров. В ходе проверки выявлены технические и метрологические недостатки.

Недостача топлива выявлена в 13-ПРТФ (пункт раздачи топлива фермерам) имени Ахунбобеева - 12 235 литров, в 11-ПРТФ - 51 209 литров, в 41-ПРТФ имени Х. Алимджана - 7130 литров, в 36-ПРТФ "Ташовул" - 10 791 литр. В 22-ПРТФ имени Абая выявлены излишки ЭКО дизельного топлива в объеме 63 литра, в 8-ПРТФ имени Улугбека - 77 литров.

→ 3

Экспертное мнение Европейский Союз и Центральная Азия: по пути обновления стратегического сотрудничества

Вновь открывающийся мировому сообществу Узбекистан, его внешняя и внутренняя политика, направленная на достижение международной и региональной стабильности, открыла новую эпоху развития в Центральной Азии. Благодаря общим целям и совместным усилиям страны региона объединяются вокруг единого пространства и цели. Именно это призывает развитые государства пересмотреть свою взгляда, подходы и стратегию сотрудничества по Центральной Азии. На нынешнем этапе регионального сотрудничества идеи и стремления, созвучные требованиям времени, послужат залогом эффективного осуществления взаимовыгодного партнерства.

Спустя 12 лет разработана новая Стратегия Европейского Союза по Центральной Азии. Так, чем же нынешняя стратегия отличается от предыдущей, насколько значима она для стран Центральной Азии либо Европейского Союза?

Этим вопросам была посвящена беседа корреспондента УзА с экспертом Центра экономических исследований Республики Узбекистан Юрием КУТБИДИНОВЫМ.

- "Европейский Союз и Центральная Азия: новые возможности для углубления партнерства" - так называется новая Стратегия. Расскажите, пожалуйста, об уникальности, процессе и необходимости принятия этой Стратегии.

- Эта Стратегия была утверждена 17 июня нынешнего года на встрече



на уровне министров иностранных дел Совета ЕС. Презентация прошла на прошлой 7 июля в Бишкеке встрече министров иностранных дел стран ЦА и Верховного представителя ЕС по иностранным делам и политике безопасности Федерики Могерини.

→ 2

Постановление и его исполнение

В сельском хозяйстве создается система на основе принципа "Одно окно"

В постановлении Президента страны "О дополнительных мерах по глубокой переработке сельскохозяйственной продукции и дальнейшему развитию пищевой промышленности" от 29 июля этого года определено создание в 2019-2020 годах в Самаркандской, Андижанской, Ферганской, Джиззакской, Сурхандарьинской, Бухарской, Хорезмской и Ташкентской областях восьми крупных агрогористических центров мощностью три миллиона тонн за счет зарубежных кредитных линий в объеме 367 миллионов долларов.

Более того, с привлечением отечественных инвесторов в Республике Каракалпакстан и областях за счет 1 триллиона 700 миллиардов сумов будет налажена деятельность 37 современных агро-

логистических центров мощностью 360 тысяч тонн. В результате этого товарооборот в крупных агрогористических центрах увеличится с 331 тысячи тонн до 3,700 млн тонн

Время больших перемен

1 <

В последние три года народу начали предоставлять возможности в различных сферах. Главное, журналистам дали возможность открыто высказываться в прессе. Это - большое дело. По предоставленным в интернете и социальных сетях фактам, доказательствам и мнениям Президент начал делать собственные выводы.

Признаком чего это является?

Журналист, блогер пишут о нуждах народа. И хорошо, если Президент, знакомясь с материалом, принимает соответствующие меры. Ведь четверть века назад писатели, журналисты не имели права освещать проблемы.

Теперь - пожалуйста, думай, мысли, анализируй, делай выводы. Но выводы делай объективно,

не лги, не вводи в заблуждение людей. Нет необходимости, как раньше, что-то придумывать и не иметь возможности говорить о наболевшем.

Теперь работники пера не только поднимают социальные проблемы, но и вносят собственный вклад в их решение. Это является не только свободой для журналиста, это - событие, возлагавшее на него определенные обязательства.

Недавно в качестве туриста был в Турции. Я не увлекаюсь зарубежными поездками, но, приехав в эту страну, сразу обратил внимание на настроение людей. Нет тревоги за завтрашний день. Культура находится на высоком уровне, даже покупая спички, в ответ слышишь "чух ташкүрлар" - "большое спасибо". Хорошо развито гостеприимство. Например, в Анта-

лии не видел автомобильных пробок, пешеходов, проходящих дорогу на красный свет светофора, ухабов на трассах. Мало мест, где установлены знаки "стоянка запрещена", нет водителей, нарушающих правила. Только в аэропорту увидел людей в форме с надписью "полиц".

И я подумал: вот бы в нашей стране люди были бы так любезны друг к другу.

В ресторанах, магазинах, гостиницах в центре города цены несколько высоки, но и пункты питания на отдаленных территориях посетителей много, особенно по вечерам можно видеть, как люди отдыхают после трудового дня, сидят, пьют чай, поют песни. Если из мечети доносится азан - призыв на молитву, люди идут совершил намаз, затем возвращаются и продол-

жают отдохнуть. И так до позднего вечера. Люди спокойны и довольны жизнью.

Возможно, есть и такие, кто боится остаться без средств к существованию, без работы, или дом его пойдет под снос, ликвидируется предприятие, где он работает... Но я не встретил таких.

И я захотел, чтобы в жизни узбеков тоже было спокойствие, не было страха...

Проводимые сегодня в стране масштабные реформы - это предвестники больших преобразований. Работа ведется во всех сферах. Проекты и планы направлены на перспективу. Главное, у людей появилась уверенность в завтрашнем дне. Идуши, активные действия, предпринимаемые в интересах народа, дадут свои позитивные результаты.

Собир Унар.
Писатель,
лауреат Государственной
премии.
УзА.

Поистине народный поэт

1 <

Важные межгосударственные документы, подписанные Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым и Президентом Республики Казахстан Касым-Жомартом Токаевым, служат правовой основой в повышении экономического, технического, культурно-просветительского сотрудничества между нашими странами на новый уровень.

В 2018 году в Республике Казахстан широко праздновался Год Узбекистана. Проводившиеся в его рамках творческие проекты, диалоги, художественные выставки, встречи писателей еще раз продемонстрировали незыблемость уз дружбы между двумя братскими народами. В нынешнем году в нашей стране на высоком уровне проводится Год Казахстана. Интересные экспозиции о далеком прошлом, археологии этой страны, мероприятия, посвященные театральному и киноискусству, премьеры особенно впечатляют жителей Узбекистана.

Это еще раз подтвердились на мероприятиях, проводимых в связи с днем рождения Абая Кунанбаева. Постановление Президента нашей страны "О широком изучении и пропаганде творческого наследия великого казахского поэта и мыслителя Абая Кунанбаева" от 13 марта 2018 года стало ярким свидетельством глубокого уважения к братскому народу Казахстана, его неповторимой литературе и культуре.

Практическим итогом постановления является издание в нашей стране произведения Абая Кунанбаева "Избранное" и книги "Литературные связи узбеков и казахов". В Ташкентском государственном педагогическом университете имени Низами организована постоянно действующая экспозиция "Абай и узбекская литература". Среди студентов и школьников нашей страны проводился конкурс сочинений "Знаток произведений Абая". Традиционный характер приобретают возложение цветов к подножию памятника Абая и проведение посвященных его творчеству поэтических состязаний.

Как отмечалось на мероприятии, творческое наследие великого творца-просветителя, певца благородства и дружбы Абая Кунанбаева вечно живет в душе не только казахстанского, но и всех тюркских народов, в том числе узбеков. Сегодня, когда отношения дружбы и сотрудничества между Узбекистаном и Казахстаном



дов отражается и в сфере литературы. Между союзами писателей Узбекистана и Казахстана подписан меморандум о сотрудничестве. Теперь в проводимых в Казахстане форумах принимают участие узбекские писатели, в литературно-просветительских мероприятиях нашей страны - казахские писатели и поэты. Союзом писателей Узбекистана осуществлен перевод на узбекский язык стихотворений ста молодых казахских поэтов. Собрание стихотворений известных представителей поэзии Казахстана в переводе Янгибоя Кучкова издано под названием "Медали на крыльях Оккува". На казахском языке изданы научнопопулярная монография Абдуллы Рустамова "Бессмертие Абая", а также посвященная развитию узбекско-казахских литературных связей книга Калдыбека Сейданова "Родственники".

- Позитив, превознесенный отрывки из его произведений. К поднонию памятника поэту возложили цветы.

В торжественном мероприятии приняли участие советник Президента Республики Узбекистан Хайдардин Султанов, заместитель советника Президента Фарход Махмудов.

В этот же день в Союзе писателей Узбекистана под девизом "Литературная дружба - вечная дружба" состоялась встреча писателей Узбекистана и Казахстана.

Особо отмечалось, что Абай был многогранным писателем, жившим заботами о судьбе народа, его завтрашнем дне, развитии духовности и просветительства.

В своем творчестве поэт наряду с призывом казахского народа к просвещению и гуманизму воспевал чистую любовь, дружбу, братство. Кроме того, Абай перевел на казахский язык ряд произведений известных русских поэтов, в том числе А. Пушкина и М. Лермонтова.

Дружба двух братских наро-

Государственное имущество небесконтрольно

1 <

- В результате проверок, проведенных в Уртачичикском районе области, выявлены случаи хищения, - говорит начальник управления "Узнефтгазинспекция" Дишод Каримов. Так, стало известно, что недостача экологически чистого дизельного топлива в пункте раздачи топлива фермерам ООО "Кучлик нефть базаси" составляет 200 литров, недостача бензина марки АИ-80 - 8190 литров. Здесь обнаружены излишки в объеме более восьми тысяч литров дизельного топлива, различия между показателем столбика раздачи топлива и отчетными показателями составила 40 005 литров. В 1-ПРТФ "Турон", 20-ПРТФ "Навбахор", 37-ПРТФ имени Улугбека, "Ачамайи" и 77-Ачамайи" тоже допущены подобные недостатки. Одновременно изучалось качество нефтепродуктов, хранящихся в пунктах распределения топлива. Образцы, взятые с этой целью, сейчас проходят проверку в лабораториях химического контроля "Узнефтгазинспекции".

Проведена контрольная проверка предпринимательских субъектов по использованию природного газа. Установлено, что пять оптовых пользователей незаконно подключены к газопроводу. На основе проведенных оперативных расчетов на счет правонарушителей записано 11 миллионов 807 тысяч куб. м природного газа.

Например, подобные правонарушения допущены предприятием по выработке известки "Фрутин интенсив". Оно незаконно использовало 1 миллион 323 тысячи куб. м газа, не составив контракт с пунктом газораспределения. И предприятие по выработке известки "Сифат охак бизнес" в Юкоринчицком районе тоже незаконно использовало 501 тысячу куб. м природного газа.

- Проводится обстоятельный анализ по доставке сжиженного газа населению и социальным учреждениям в соответствии с установленным порядком, - говорит начальник Ташкентского территориального управления "Узнефтгазинспекция" Махмуджон Екубов. - При изучении установлены недочеты в этой системе. В отделе "Бука газ тавминоти" регионального филиала "Ташкент вилюти буйича газ тавминоти" имеются не использованные по назначению газовые баллоны общим объемом в 170 тысяч кг. Кроме того, выявлено, что при доставке этим отделом сжиженного газа потребителям в январе-июне 2019 года недостача составила две тысячи кг.

Представитель любой сферы может завоевать авторитет, только преданно работая в своей профессии. Если наоборот, будет получать порицания. В ходе проверок раскрыта деятельность работников, халатно относившихся к своим обязанностям. Например, путем сверки выявлено, что подписи в накладных листах о доставке газа за прошедшие пять месяцев текущего года потребителям поддельны. За владельцев домов расписывались сами работники отдела. Утеряна документация относительно более 140 тысяч кг сжиженного газа. И как обяснять тот факт, что деньги, полученные за продажу населению сжиженного газа на сумму 71 миллион сумов, или деньги за 13 тысяч 360 кг газа, сданы в Халим банк не в полном объеме?

Такие серьезные нарушения закона наблюдаются не только в Ташкентской области, но и в Андижанской, Наманганской, Самаркандской, Хорезмской областях. Например, 29-30 июня текущего года проведена проверка доставки населению по лоточным ценам сжиженного углеводородного газа в Самаркандской области. Обнаружено, что в бытовых газовых баллонах, специальных автотранспортных



средствах и счет-фактурах имеются излишки газа в объеме более 23 тысяч кг, недостача сжиженного газа составила свыше пяти тысяч кг.

И в Хорезмской области немало недочетов в этой системе. Из-за неправильных расчетов технологических издержек в ГЗС "Шовот" с учетом необоснованно снято 26 560 кг сжиженного газа. Вместо необходимых двух метров в насосную систему установлен один. В хранилищах нет прибора для измерения объема сжиженного газа. В результате в январе-июне 2019 года в Янгибазарский район доставлено газа меньше на 17 тысяч 90 кг, 854 дома остались без газа. Необоснованно списаны со счета 140 кг сжиженного газа в семи бытовых газовых баллонах. Недостача в восьмитысячовых баллонах составила 60 кг.

Нужно отметить, что все выявленные случаи будут устраниены. Но если хозяйствственные субъекты не будут работать честно и результативно, им придется ответить перед законом. Контрольные проверки "Узнефтгазинспекции" будут проводиться чаще.

Н. Зиёдullaева.
Корр. УзА.

Дом построим - будем жить



Современное здание медицинского учреждения

Сдано в эксплуатацию новое здание отделения инфекционных заболеваний Карманинского районного медицинского объединения Навоийской области.

В учреждении на 20 мест, возведенном за счет 1 миллиарда 700 миллионов сумов, созданы все условия для диагностики и лечения.

Следует отметить, что согласно Инвестиционной программе предусмотрено направление средств в размере почти 14 миллиардов сумов на строительство, благоустройство и совершенствование деятельности Карманинского районного медицинского объединения. Этот процесс реализуется поэтапно.

Фото С. Аспонова (УзА).

Навоийская область.



В минувшее воскресенье в городах и районах Ташкентской области чествовали работников сферы строительства Республики Узбекистан. В эти дни столичная область напоминала огромную строительную площадку. За считанные месяцы полностью преобразился Букинский район, огромная созидательная работа проводится в административном центре Ташкентской области - Нурафшоне, а также Алмалике, Ахангаране. Повсеместно возводятся многоэтажные жилые дома, производственные цехи, объекты социально-культурного назначения, разбиваются новые парки.

Вся эта важная и нужная работа возложена на строителей, архитекторов, проектировщиков, работников подрядных организаций.

Попробовать себя каменщиком или штукатуром мог любой желающий, побывавший на импровизированном шоу, приуроченном к Дню работников сферы строительства организованном в столице по инициативе известной немецкой компании "Knauf", имеющей производственные линии в нашей стране.

Юноши и девушки под руководством опытных мастеров смогли самостоятельно произвести математические расчеты возведения тоги или иного здания, раскрасить в яркие цвета серые бетонные блоки, посмотреть, как изготавливают всевозможные строительные смеси, штукатурку и многое другое.

Подобные шоу способствуют популяризации профессии строителя, помогают молодежи сделать выбор.

Валерий Сергеев.
Фото Рашида Галиева.

ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ ЭКСПОРТА, ИНВЕСТИЦИЙ И ЛОКАЛИЗАЦИИ ПРОИЗВОДСТВА

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

К примеру, в первом полугодии нынешнего года освоены инвестиции на 85 триллионов 775 миллиардов сумов, что в 1,6 раза больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В структуре основного капитала доля прямых иностранных инвестиций выросла в 2,5 раза и достигла 1,7 миллиарда долларов. А иностранных кредитов, выданных без государственной гарантии, стало больше в 3,7 раза. Почти 75 процентов освоенных прямых иностранных инвестиций приходятся на региональные проекты.

В контексте этих показателей отмечалось, что в течение оставшегося периода нынешнего года основное внимание должно быть уделено дальнему освоению инвестиций.

Руководители отраслей, в которых освоение прямых иностранных инвестиций продвигается медленно, отчитались о причинах сложившейся ситуации и планах по ускорению работы в данном направлении.

Кабинету Министров поручено обеспечить введение в строй производственных объектов в рамках 145 проектов общей стоимостью 4,2 миллиарда долларов в сроки, предусмотренные в Инвестиционной программе 2019 года. В их числе организация производства поливинилхлорида и азотной кислоты в акционерном обществе "Навоизот", расширение производства сжиженного газа на Мубарекском газоперерабатывающем заводе, введение в строй новых парогазовых установок на Туракурганской, Тахиаташской и Навийской тепловых электростанциях, строительство Ташкентского металлургического завода.

Анализ показывает, что около 40 крупных предприятий, введенных в строй за последние 10 лет, не работают на полную мощность.

Кабинету Министров, министерствам инвестиций и внешней торговли, экономики и промышленности поручено проанализировать деятельность предприятий и объектов, запущенных в рамках инвестиционных программ, и принять меры по выведению их на проектные параметры мощности.

На совещании обсужден также вопрос формирования Инвестицион-

ной программы на 2020-2022 годы. Отмечалось, что в программу необходимо включить первую очередь конкретные проекты, разработанные почти по 650 соглашениям, заключенным в рамках визитов высшего уровня, а также проекты, касающиеся глубокой переработки нефтегазового сырья, альтернативной энергетики, машиностроения, электротехники, индустрии стройматериалов, агропромышленности и других высокотехнологичных отраслей.

На совещании подробно рассмотрен еще один важный вопрос - расширение локализации.

Создание дополнительной стоимости и производство импортозамещающей продукции на основе глубокой переработки местного сырья - важный фактор стабильности экономики. В связи с этим в нашей стране создаются необходимые условия для развития локализации, расширения промышленной кооперации между предприятиями. Подвергнуто критике то, что в некоторых отраслях и регионах вопросы локализации пущены на самотек.

- Создаются широкие возможности, привлекаются технологии. Но руководители на местах привыкли или по легкому пути - не работать над локализацией продукции, а импортировать ее, - сказал Президент.

В нашей стране перерабатываются лишь 1,1 процента молибдена, 12 процентов природного газа, 21 процент шинка, 25 процентов меди, 20 процентов плодовоовощной продукции, 46 процентов пряжи. Отмечалось, что глубокая переработка этого сырья позволила бы увеличить добавленную стоимость готовой продукции до 5 раз.

На Кабинет Министров возложена задача по увеличению производства локализованных товаров во всех регионах и отраслях минимум на 20 процентов в течение следующих двух лет, а также по подготовке программ локализации продукции, которая имеет высокую долю в структуре импорта.

Отмечалась необходимость создания в структуре Счетной палаты отдельного подразделения по анализу вопросов расширения локализации. На совещании заслушаны отчеты и предложения руководителей отраслей и регионов.

УзА

КАСПИЙСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ: НОВЫЙ ЭТАП РЕГИОНАЛЬНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Уместно отметить, что имеется огромный интерес и потенциал для дальнейшего укрепления и развития связей сотрудничества между странами Каспийского региона и Узбекистаном.

На международном форуме были рассмотрены возможности эффективного использования и полной реализации совместно с прикаспийскими государствами проектов в торгово-экономической, инвестиционной, информационно-коммуникационной, энергетической, транспортной, транзитной сферах.

В рамках форума Премьер-министр Республики Узбекистан Абдула Арипов встретился с Президентом Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедовым.

Президент Туркменистана высоко оценил участие в форуме делегации Узбекистана.

Премьер-министр Республики Узбекистан Абдула Арипов встретился с первым вице-президентом Исламской Республики Иран Э. Джахангиром, Председателем Правительства Российской Федерации Д. Медведевым.

На переговорах состоялся обмен мнениями по вопросам последовательного развития двустороннего сотрудничества.

Главы делегаций в сопровождении Президента Туркменистана посетили организованные в рамках форума Каспийскую международную выставку инновационных технологий и международную выставку "Туркмен саҳрасы-2019".

В выставках принимали участие представители более 50 крупных компаний из 21 государства.

В выделенном для Узбекистана павильоне демонстрировались разработанные в нашей стране высокие технологии, инновационные достижения в сферах энергетики, автомобилестроения, нефтегазовой отрасли.

Участники мероприятия отметили важную роль первого Каспийского экономического форума в укреплении регионального сотрудничества. Достигнутые по завершении форума соглашения оценены в качестве еще одного позитивного шага на пути поддержки партнерства в духе взаимного доверия, внедрения разработок в различных направлениях производства и промышленности.

УзА

Биржа Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 13 августа 2019 года следующие курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 доллар США -	8882,00
1 евро -	9928,30
1 российский рубль -	136,38
1 фунт стерлингов -	10774,75
1 южнокорейская вона -	7,36
1 японская иена -	83,75
1 малайзийский рингит -	2123,36
1 китайский юань -	1260,93
1 швейцарский франк -	9113,48
1 дирхам ОАЭ -	2418,32
1 египетский фунт -	537,65
1 австралийский доллар -	6039,76
1 турецкая лира -	1624,03
1 сингапурский доллар -	6428,31
1 СДР -	12222,07
1 канадский доллар -	6716,58
1 украинская гривна -	353,72
1польский злотый -	2295,80
1 кувейтский динар -	29229,60

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

В сельском хозяйстве создается система на основе принципа "Одно окно"

1 <

По словам специалистов, до настоящего времени в стране имелись проблемы в сфере выращивания, хранения, реализации и логистики плодовоовощной продукции. В частности, развитию отрасли препятствуют отсутствие в фермерских хозяйствах гарантированных контрактов, неэффективность большинства садов и виноградных плантаций, недостатки в логистической инфраструктуре. Из-за недостаточных условий хранения продукции не решались вопросы сезонной нестабильности цен, отсутствия необходимых санитарных условий на рынках, а также наличия в отрасли "теневой экономики".

На прошлом в столице практическом семинаре, посвященном приоритетным задачам глубокой переработки сельскохозяйственной продукции и дальнейшего развития пищевой промышленности, уделя-

лось особое внимание повышению эффективности работы в этом направлении. Участвовавший в мероприятии министр сельского хозяйства Республики Узбекистан Жамшид Ходжаев рассказал о деятельности, направленной на правильное и эффективное решение проблем в системе.

В минувшем году в республике выращено 16 миллионов тонн плодовоовощной продукции. Для эффективного использования земель, создания интенсивных садов и виноградников в следующие три года в сфере будут внедрены современные энергосберегающие технологии. За счет посадки на месте малорентабельных хлопковых и зерновых полей плодовоовощных культур в 2019-2020 годах будет выращено 17,7 миллиона тонн плодовоовощной продукции. На это будет направлено 3 триллиона 674 миллиарда сумов.

На этих территориях будут посажены отвечающие мировым стандартам, качественные, экспортно-

ориентированные и урожайные сорта черешни, персиков и сливы.

Сегодня в восьми специализирующихся на плодовоовощной отрасли районах в качестве эксперимента действует 41 хозяйственное объединение. Членами этих объединений стали работающие на более 20 тысячах гектаров площади 1128 фермерских хозяйств, 22 предприятия по переработке плодовоовощной продукции, 29 экспортёров, 10 заготовительных предприятий.

Благодаря осуществляемой в системе работе в сельском хозяйстве будет создана современная инфраструктура, которая будет действовать на основе принципа "Одно окно". За счет развития малого бизнеса и частного предпринимательства появятся новые рабочие места. Будут достигнуты продовольственная безопасность, повышение качества продукции.

А. Мусаев.
Корр. УЗА.

Европейский Союз и Центральная Азия: по пути обновления стратегического сотрудничества

качественных инвестиций и современных технологий и сторонник расширения регионального сотрудничества стран региона и их интеграции в мировую торговую систему.

- В новой Стратегии предусмотрены направления сотрудничества, которые базируются на том, чтобы регион развивался самостоятельно как устойчивое и взаимосвязанное экономическое и политическое пространство. Расскажите о сотрудничестве Европейского Союза по данным направлениям.

- Стратегия предусматривает многогранное сотрудничество. Она реализовывается в двух-, многосторонних взаимосвязанных формах и направлена на такие цели, как стабильность, прозрачность и сотрудничество.

Партнерство во имя устойчивости предусматривает прогнозирование и рассмотрение вызовов, затрагивающих социально-экономические цели и безопасность стран региона, а также расширение их возможностей по проведению реформ и модернизации. При этом ЕС будет содействовать продвижению демократии, прав человека и верховенства права, активизировать сотрудничество по улучшению показателей в указанных сферах. При этом подписанное соглашение вступает в силу только после его одобрения всеми странами-участницами ЕС и его ратификации Европарламентом.

В настоящее время ЕС на двустороннем уровне имеет действующие соглашения о сотрудничестве со всеми странами ЦА, в частности:

- Казахстан в декабре 2015 года заключил "Соглашение о расширенном (углубленном) партнерстве и сотрудничестве". Документ вступил в силу в мае 2016 года;

- Кыргызстан в феврале 1995 года заключил "Соглашение о партнерстве и сотрудничестве" (действует с июля 1999 года), а с декабря 2017 года ведет переговоры по заключению нового соглашения об углубленном партнерстве;

- Узбекистан в июне 1996 года заключил СПС с ЕС (действует с июля 1999 года), а в 2017 году предложил обновить данное соглашение. В связи с этим в ноябре 2018 года с ЕС официально начаты переговоры по заключению нового соглашения об углубленном партнерстве;

- Таджикистан в октябре 2004 года заключил СПС с ЕС (действует с января 2010 года), а в ноябре 2018 года выразил желание провести с ним переговоры по заключению нового соглашения о сотрудничестве;

- Туркменистан с августа 2010 года сотрудничает с ЕС по "Промежуточному соглашению по вопросам торговли".

Следует отметить, что учитывая специфику развития каждой страны региона, ЕС будет стремиться к углублению двух- и многостороннего сотрудничества со странами ЦА.

- На каком этапе развивается взаимное сотрудничество Европейского Союза со странами Центральной Азии, в том числе с Узбекистаном?

- При заключении с другими странами двухсторонних соглашений о сотрудничестве в соответствии с установленными процедурами ЕС прежде всего обращает внимание на достигнутый в стране уровень демократии, соблюдения прав человека и верховенства права, выполнения международных протоколов и конвенций в области охраны труда, защиты окружающей среды, а также на интенсивность проводимых в стране реформ по улучшению показателей в указанных сферах. При этом подписанное соглашение вступает в силу только после его одобрения всеми странами-участницами ЕС и его ратификации Европарламентом.

В настоящее время ЕС на двустороннем уровне имеет действующие соглашения о сотрудничестве со всеми странами ЦА, в частности:

- Казахстан в декабре 2015 года заключил "Соглашение о расширенном (углубленном) партнерстве и сотрудничестве". Документ вступил в силу в мае 2016 года;

- Кыргызстан в феврале 1995 года заключил "Соглашение о партнерстве и сотрудничестве" (действует с июля 1999 года), а с декабря 2017 года ведет переговоры по заключению нового соглашения об углубленном партнерстве;

- Узбекистан в июне 1996 года заключил СПС с ЕС (действует с июля 1999 года), а в 2017 году предложил обновить данное соглашение. В связи с этим в ноябре 2018 года с ЕС официально начаты переговоры по заключению нового соглашения об углубленном партнерстве;

- Таджикистан в октябре 2004 года заключил СПС с ЕС (действует с января 2010 года), а в ноябре 2018 года выразил желание провести с ним переговоры по заключению нового соглашения о сотрудничестве;

- Туркменистан с августа 2010 года сотрудничает с ЕС по "Промежуточному соглашению по вопросам торговли".

По информации представителя ЕС по вопросам международного сотрудничества и развития, объем помоши, предоставленной странам ЦА со стороны ЕС на обеспечение верховенства права, управление границами, стимулирование торговли, защиту окружающей среды и водных ресурсов в период с 2014 по 2020 годы, превысили один миллиард евро.

Среди стран ЦА наибольший объем товарооборота с ЕС имеет Казахстан, для которого ЕС является первым торговым партнером с удельным весом 45 процентов от общего товарооборота. При этом Казахстан - единственная страна, которая продаёт в ЕС больше (почти в 5 раз), чем покупает, в основном за счет экспорта энергетических продуктов (минеральное сырье и топливо).</p

1<

Мал золотник, да дорог

На первенстве мира по таэквондо среди кадетов, впервые прошедшем в Ташкенте, наши подростки удостоились двух наград. На высшую ступеньку пьедестала поднялся Зафарбек Каримов, а на третье - Мухаммадалин Алиев. Этот результат - качественно иной, чем на трех предыдущих мундилях, на которых в копилку сборной Узбекистана внесено всего только семь бронзовых медалей.

Первое "золото" ташкента Зафарбека далеко не случайное. В решающей схватке он победил иранца с подавляющим преимуществом - 34:11. А ведь это был финал. В предварительных поединках 14-летний соотечественник и вовсе не оставлял шансов противникам.



Несмотря на юный возраст, Каримов уже имеет солидную коллекцию призов. Воспитанник тренера Лазиза Пулатова дважды становился победителем открытого первенства Южной Кореи, родины национального единоборства. Это о многом говорит. Выиграл и на международном турнире в Объединенных Арабских Эмиратах. Каримов - еще и серебряный призер престижного турнира в Малайзии. Теперь взглаживает список в мировой табели о рангах.

Дебютировал в первенстве планеты кокандец Мухаммадалин Алиев. Как сообщили наставники сборной Узбекистана Собир Назаралиев, будь у представителя Ферганской области больше соревновательного опыта на международной арене, то мог добиться гораздо большего. Лишь за выход в финал уступил сверстнику из Украины. Очень перспективный подросток.

Близки были к пьедесталу почета Мубина Мамурджанова, Угилой Ибрагимова, Лайло Зайнинидова и Ксении Смирнова. Дошли до четвертьфинала. По дополнительным показателям заняли места с пятого по восьмое:

- Талантливая растет у вас молодежь, - сказал в эксклюзивном интервью председатель Федерации таэквондо Ирана Мухаммад Саид Поладгар, команда которого в общем зачете заняла первое место, опередив даже представителей Республики Корея. - Многих из них скоро будут знать в лице в мире, если, конечно, они продолжат самосовершенствоваться. Удивительные самородки. Звездное поколение.

Уже в качестве заместителя главы Всемирного союза таэквондо Мухаммад Саид Поладгар дал высокую оценку организации мундиляя кадетов в нашей столице.

- В четвертый раз приезжаю в Ташкент, - подчеркнул он. - Неизменно поражает гостеприимство ваших земляков. Бесплатно угощали почти 800 участников пловом, шашлыком, самсой, шурпой, другими не менее калорийными блюдами. Многие юные таэквондисты с разных континентов впервые попробовали здесь сочные дыни и арбузы, ароматные яблоки, виноград. Шедра узбекская земля. Заметил и то, что в более десяти стилизованных дуканах, расположенных вокруг уникального Центра таэквондо, не осталось сувениров: поделок из керамики, ювелирных изделий, росписей по металлу, сюзане, других вышивок и национальных костюмов из хан-атласа, адраса и других красочных тканей. Свои товары представили ремесленники не только Ташкента, но и Самарканда, Бухары, Хивы, Шахрисабза. Представлена Республика в миниатюре. Каждый старался увезти домой хотя бы частичку Узбекистана на долгую и добрую память...

**Хоккейный
"Шелковый путь":
"Хумо" заявляет о себе**

Как известно, обновленный столичный клуб "Хумо" в этом сезоне впервые примет участие в чемпионате Высшей хоккейной лиги (ВХЛ) "Шелковый путь". В рамках подготовки к встречам с 33 командами из России, Китая и Казахстана ташкентцы во главе с тренером Евгением Попыхином сыграли ряд товарищеских матчей.

Отличились в Нижнем Новгороде, где разыгрывался Кубок губернатора области. Уступив лишь хоккеистам московского "Динамо", наши ребята обыграли дружину хозяевльда - "Торпедо" - 3:0, а затем и динамовцев Минска - 5:1. В итоге заняли третье место и привезли домой оригинальный трофей ручной работы.

Товарищеские поединки запланированы также в Санкт-Петербурге и Тольятти. А старт чемпионата ВХЛ "Шелковый путь" состоится 11 сентября. Ташкентцы примут у себя дома российский клуб "Рязань".

**Навечно в памяти народной:
не скрывая слез**

Все трибуны стадиона "Пахтакор" окрасились в желтый цвет. Двенадцатый игрок, так называемый болельщик, был в футболках столичного клуба. Пришли почтить память пахтакоровцев, погибших в авиакатастрофе в 1979 году.



Несколько необычной была публика на трибунах. Доминировала, конечно, молодежь. Немало оказалось и убеленных сединами бабушек и дедушек с внуками. То там, то тут распо-

лагались буквально семейные анклавы. Давно такого не видел наш центральный стадион.

Не скрывали слез даже взрослые во время театрализованного представления. Комок подкатывал к горлу, когда очаровательные девушки выпустили в небо семнадцать белых голубей. Это - символы народной памяти. Названы имена безвременно ушедших парней и тренеров легендарной команды.

Со всех городов и весел приехали ветераны: из России, Беларуси, Украины, Грузии, Армении, Азербайджана, Казахстана, Таджикистана. Большинство из них выступали за клубы дальнего зарубежья, как, например, Василий Хадзипанагис, воспитанник узбекской школы футбола, признанный лучшим игроком Греции. Овациями встречены игроки, которые были кумирами старшего поколения болельщиков. Это - Владимир Гуашев, Игорь Беланов, Руслан Нигматуллин, Вагиз Хидоятуллин, Владимир

лагались буквально семейные анклавы. Давно такого не видел наш центральный стадион.

Не скрывали слез даже взрослые во время театрализованного представления. Комок подкатывал к горлу, когда очаровательные девушки выпустили в небо семнадцать белых голубей. Это - символы народной памяти. Названы имена безвременно ушедших парней и тренеров легендарной команды.

По сообщениям Гидрометцентра Республики, 13 августа в Ташкенте небольшая, временно переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7-12 м/с, местами возможно усиление до 15-20 м/с. Температура ночью - 13-18, днем - 23-28.

В Бухарской и Навоийской областях небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7-12 м/с, местами возможно усиление до 15-20 м/с. Температура ночью - 13-18, днем - 23-28.

В Каракалпакстане и Хорезм-

ской области переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7-12 м/с, местами возможно усиление до 15-20 м/с. Температура ночью - 13-18, днем - 23-28.

Гулямхайдаров, Куралбек Ордабаев, Андрей Канчельскис, Валерий Кечинов, Андрей Пятницкий, Евгений Яровенко, Отар Габелия, Александр Заваров, Владимир Бессонов... Тренер звездной сборной - неподражаемый защитник тбилисского "Динамо" Александр Чивадзе. Ему со своей дружиной противостоял не менее популярный футбольный асказал Берард Абдураимов, включивший в состав своих сыновей - Азамата и Джасура, а также Фархода Магометова, Генадия Денисова, Ислома Ахмедова, Нуриона Хасанова, Игоря Шквирина, Миржалола Касымова, Шухрата Максудова, Бахтиера Ашурматова, Сергея Лушана, Генриха Согонова, Джафара Ирисметова, Дениса Иванова, Сергея Лебедева, Мурода Алиева, Павла Бугало... Когда-то зрители приходили на стадион, чтобы посмотреть именно на них, восхищаться виртуозами мяча. Они приняли эстафету тех парней, которых нет среди нас уже сорок лет.

Матч памяти завершился в ничью - 4:4. И шли в раздевалку ветераны, говоря друг другу: "А помнишь?...", "Когда в последний раз виделись?...", "Договорились. Теперь ты приезжаешь ко мне в гости"...

И, конечно, все благодарили организаторов памятного вечера - представителей Министерства физической культуры и спорта, Национального олимпийского комитета, руководителей клуба "Пахтакор", Совета ветеранов футбола Узбекистана.

**АГМК: первые победы
в клубном чемпионате Азии**

Уже более десяти лет выступают в континентальной лиге чемпионов по мини-футболу лучшие команды Узбекистана. И хотя на уровне национальных сборных в соотечественников в активе четыре серебряные медали, три бронзовые награды, но в клубном чемпионате Азии пока нет достижений. Преследовали неудачи.

Отрицательная статистика теперь нарушенна на проходящем в Таиланде чемпионате. Лидер Узбекистана - АГМК - сумел пробиться из группового турнира в стадию плей-офф.

Заметим, что в первый день подопечные главного тренера Александра Петрова опять проиграли. Ничего не смогли противостоять фавориту - вьетнамскому клубу "Тай Сон Нам" - 1:4. Пессимисты-злопыхатели потирали руки: "А что хотите, ведь в команде произошли кардинальные перемены, поехали в Бангкок только молодые ребята. Эксперимент не удался". Однако оракулы промолкли, когда примишился весто от того, что АГМК во втором матче совершил сенсацию - переиграв основного претендента на награды - "Нафт Аль-Васат" из Ирака - 5:3. Особенно преуспел новобранец АГМК Ихтиер Ропиев, дебютируя хет-трика.

Трудно сложилась заключительная встреча с катарским "Аль-Грайном". По ходу матча соперники вели в счете, наши ребята дважды сравнивали результат и в итоге дожали на лопатки - 7:5. Победную точку поставил все тот же Ихтиер Ропиев. заняв второе место на предварительном этапе, АГМК впервые вышел в четвертьфинал. Уже в восьмике лучших клубов континента.

**Положение команды в подгруппе**

Клубы В Н П М О

1. "Тан Сон Нам" 3 0 0 15:6 9

2. АГМК 2 0 1 13:12 6

3. "Нафт Аль-Васат" 1 0 2 16:15 3

4. "Аль-Райян" 0 0 3 10:21 0

За выход в полуфинал наши парни сыграют

14 августа с представителями клуба "Порт ФК" (Таиланд).

"Пахтакор", обреченный на победу, или Всплеск активности аутсайдеров

Чемпионат Узбекистана по футболу. Суперлига. Шестнадцатый тур. "Пахтакор" - "Бухоро" - 5:0, "Сурхон" - "Локомотив" - 1:1, "Анамо" - "Коканд-1912" - 0:1, "Согдiana" - "Кизилкум" - 1:0, "Навбахор" - АГМК - 0:1, "Насад" - "Бунёдкор" - 3:1, "Металлург" - "Андижон" - 0:2.

Положение команды после шестнадцатого тура

Клубы В Н П М О

1. "Пахтакор" 14 2 0 50:10 44

2. "Локомотив" 9 4 3 27:12 31

3. "Насад" 8 3 5 25:15 27

4. "Бунёдкор" 8 3 5 24:19 27

5. "Согдiana" 8 2 6 20:21 26

6. "Навбахор" 5 7 4 21:16 22

7. "Сурхон" 6 4 6 16:22 22

8. "Металлург" 5 5 6 19:18 20

9. "Динамо" 4 6 6 18:23 18

10. АГМК 4 4 8 20:23 16

11. "Кизилкум" 3 5 8 15:34 14

12. "Коканд-1912" 2 5 9 17:33 11

13. "Бухоро" 2 5 9 8:27 11

В Андижанской, Наманганской и Ферганской областях переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7-12 м/с, местами возможно усиление до 15-20 м/с. Температура ночью - 13-18, днем - 23-28.

В Бухарской и Навоийской областях небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7-12 м/с, местами возможно усиление до 15-20 м/с. Температура ночью - 13-18, днем - 23-28.

В Каракалпакстане и Хорезмской областях небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7-12 м/с, местами возможно усиление до 15-20 м/с. Температура ночью - 20-25, днем - 32-37.

В Ташкентской, Самаркандинской, Джалонгирской и Сырдарьинской областях небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7-12 м/с, местами возможно усиление до 15-20 м/с. Температура ночью - 20-25, днем - 32-37.

В Индустрийской, Навоийской и Ферганской областях переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7-12 м/с, местами возможно усиление до 15-20 м/с. Температура ночью - 13-18, днем - 23-28.

В Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областях небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7-12 м/с, местами возможно усиление до 15-20 м/с. Температура ночью - 13-18, днем - 23-28.

В Навоийской и Ферганской областях небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7-12 м/с, местами возможно усиление до 15-20 м/с. Температура ночью - 13-18, днем - 23-28.

В Андижанской, Наманганской и Ферганской областях переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7-12 м/с, местами возможно усиление до 15-20 м/с. Температура ночью - 13-18, днем - 23-28.

В Индустрийской, Навоийской и Ферганской областях переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7-12 м/с, местами возможно усиление до 15-20 м/с. Температура ночью - 13-18, днем - 23-28.

В Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областях небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер западный, 7-12 м/с, местами возможно усиление до 15-20 м/с. Температура ночью - 13-18, днем - 23-28.

В Навоий